



Позиция

22 февраля
2019 года
пятница
№ 3 (1339)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, сахалинцы и курильчане!

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов от всей души поздравляет представителей сильной половины профсоюзного движения региона с праздником мужества, благородства и чести – с Днём защитника Отечества!

Желаем Вам счастья, жизни, наполненной миром, крепкого здоровья, благополучия, успехов и любви близких!

Пусть на Вашем пути не будет преград, всегда смело шагайте к достижению наших общих — профсоюзных — и Ваших личных целей!

Пусть все Ваши мечты сбываются!!!

С уважением,

*Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
А.А. Крутченко*

X съезд Федерации Независимых Профсоюзов России состоится 20-22 мая 2019 года



12 февраля в Москве под председательством Михаила Шмакова состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России. Участие в работе Генсовета принял председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

По сообщению Департамента общественных связей ФНПР, в ходе заседания были рассмотрены следующие ключевые вопросы: «О проведении отчетно-выборной кампании ФНПР в 2019-2021 годах», «О созыве X съезда Федерации Независимых Профсоюзов России», «О ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР в 2018 году», «О плане

мероприятий по проведению Года 100-летия Академии труда и социальных отношений, Года профсоюзного образования».

С докладом о созыве X съезда Федерации Независимых Профсоюзов России выступил заместитель председателя ФНПР Давид Кришгаль. «Восьмой съезд Федерации определил новый порядок проведения отчетно-выборной кампании. Сначала - съезд ФНПР, определяющий цели и задачи профобъединения, а затем - съезды и конференции членских организаций. При принятии этого решения мы определились, что его реализация возможна только после истечения двух циклов. Приняв сегодня решение о проведении съезда в указанные даты, мы завершим так называемый переходный период...».

Генсовет ФНПР принял решение о созыве X съезда ФНПР 20-22 мая в Москве с нормой представительства - один делегат от 50 тысяч членов профсоюзов. В числе вопросов, внесенных на рассмотрение съезда, отчет Генерального совета ФНПР о деятельности по выполнению решений IX съезда ФНПР, резолюции X съезда и Программа ФНПР, выборы руково-

дующих и контрольно-ревизионных органов.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что «актуальность проведения X съезда ФНПР - в том числе, и в необходимости проанализировать работу профсоюзов в ответ на имевшие место в отчетный период серьезные социальные вызовы... Считаю, что настало время и для внесения поправок в Закон о профсоюзах, настало время там, где это требуется, менять методику и тактику нашей борьбы за социально-трудовые права работников».

Генсовет ФНПР принял постановление о проведении отчетно-выборной кампании ФНПР в 2019-2021 годах, в том числе двух съездов общероссийских профсоюзов и трех конференций территориальных профобъединений в 2019 году, шестнадцати съездов профсоюзов и 59-ти конференций в 2020 году, девятнадцати съездов профсоюзов и двадцати конференций в 2021 году. Ряду профсоюзов рекомендовано провести съезды в 2021 году.

Генеральный совет ФНПР призвал в ходе проведения отчетно-выборной кампании обратить особое внимание

на необходимость решения задач организационного, финансового и кадрового укрепления, обеспечения единства действий профсоюзов страны, дальнейшего усиления их роли как организации коллективной защиты социально-экономических интересов трудящихся.

Члены Генсовета приняли к сведению информацию о ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР в 2018 году. При этом были поддержаны коллективные действия членских организаций ФНПР, их требования по разработке комплекса мер для реализации прав пенсионеров, предпенсионеров и молодежи с учетом рисков, связанных с повышением возраста выхода на пенсию. В основном одобрены действия профсоюзов и работа Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, направленные на обеспечение достойного труда, развитие социального партнерства, сохранение жизни и здоровья работников, совершенствование информационной и организационной работы профсоюзов.

В агентстве по труду обсудили сохранение уровня занятости лиц предпенсионного возраста

31 января состоялось заседание рабочей группы по вопросам предупреждения возникновения социально-трудовых конфликтов и недопущения снижения уровня занятости лиц предпенсионного возраста областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В ходе заседания рабочей группы, участие в котором принял председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко, были рассмотрены вопросы заключения орга-

низациями, осуществляющими свою деятельность на территории Сахалинской области, соглашений об информационном взаимодействии с территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с целью получения по защищенным каналам связи актуальной информации, подтверждающей предпенсионный возраст работников; проанализированы проблемы внедрения института наставничества в организациях Сахалинской области и привлечения работников предпенсионного возраста в качестве наставников молодежи;

а также затронута тема организации адресного взаимодействия с работодателями Сахалинской области по вопросам недопущения дискриминации работников по возрастному признаку и сохранения уровня занятости лиц предпенсионного возраста.

Напомним, что в целях информирования работников предпенсионного возраста агентством по труду и занятости населения Сахалинской области каждую третью среду месяца проводится прямая телефонная линия по вопросам, связанным с необоснованным увольнением работни-



ков вышеуказанной категории.

Граждане могут задать вопросы и получить интересующую их информацию по телефонам в областном центре: (4242) 50-52-92, 72-74-32.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

Подведены итоги работы технической инспекции труда областного союза организаций профсоюзов в 2018 году



- нарушение трудовой дисциплины;
- конструктивные недостатки;
- недостатки в обучении безопасным приемам и методам труда;
- личная неосторожность пострадавшего.

По видам происшествий несчастные случаи со смертельным и тяжелым исходом подразделились следующим образом:

1. Травмы, полученные в результате падения людей - 36%;
2. Травмы, полученные в результате воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, контактных ударов - 20%;
3. Травмы, полученные в результате ДТП - 11%;
4. Повреждения при чрезвычайных ситуациях - 11%;
5. Травмы, полученные в результате падения предметов с высоты - 9%;
6. Повреждения в результате противоправных действий других лиц - 7%;
7. Утопления - 4%;
8. Поражение электротоком - 2%.

Подавляющее большинство несчастных случаев происходит на предприятиях и в организациях, где отсутствует профсоюз и не организован непрерывный контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда.

Вместе с тем, на отдельных предприятиях, где созданы профсоюзные организации, произошли несчастные случаи с летальным исходом и с тяжелыми последствиями, в которых пострадали 9 человек. Так, 23.01.2018 года при выполнении маневровых работ по причине неудовлетворительной организации производства работ получил тяжелую травму составитель поездов железнодорожной станции г. Южно-Сахалинска. По аналогичной причине при попытке осмотра кузова автосамосвала перед погрузкой в него рыбных отходов 09.08.2018 года погиб рабочий ООО «Янтарное». Семь несчастных случаев с тяжелым исходом были зафиксированы и поставлены на учет в учреждениях здравоохранения: в ходе выполнения очередного вызова 23.01.2018 года по личной неосторожности выпал из автомобиля скорой медицинской помощи фельдшер, получив при этом тяжелое увечье; во время обхода пациентов на дому 06.02.2018 года на врача ГБУЗ «Долинская ЦРБ» напала дворовая собака и лапами сбила пострадавшую с ног. При падении последняя получила тяжелую травму; в дорожно-транспортном происшествии в г. Южно-Сахалинске 07.06.2018 года пострадали два медицинских работника, находившихся в машине скорой медицинской помощи, - врач и фельдшер были тяжело травмированы; еще два работника ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи» города Южно-Сахалинска 31.07.2018 года получили тяжелые травмы, попав в дорожно-транспортное происшествие; 29.07.2018 года при попытке оказания медицинской помощи пациенту по-

страдал от его хулиганских действий фельдшер ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи» города Южно-Сахалинска. Следственными органами проведена проверка по обоим транспортным происшествиям, а по случаю нападения на фельдшера было возбуждено уголовное дело.

В ходе расследования несчастных случаев устанавливались причины и ответственные лица, были разработаны мероприятия по предупреждению в дальнейшем подобных несчастных случаев комиссиями, сформированными работодателями в соответствии с порядком, установленным Трудовым кодексом РФ. Выполнение мероприятий находится на постоянном контроле первичных профсоюзных организаций.

Необходимо отметить, что первичными профсоюзными организациями и назначенными ими уполномоченными по охране труда в Сахалинской области проводится работа по профилактике производственного травматизма.

В 2018 году уполномоченными по охране труда было проведено 250 проверок, по которым составлены 199 актов и 51 представление.

В соответствии с планами отраслевых обкомов профсоюзов технической инспекцией труда Союза проводились комплексные, тематические и целевые проверки. Проверки осуществлялись в 16 организациях Сахалинской области. По результатам проверок выявлено 55 нарушений трудового законодательства, выдано 15 представлений и составлен один акт. Комплексными проверками по охране труда были охвачены: ГБУК «Сахалинский областной краеведческий музей»; МАДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 44 «Незабудка» г. Южно-Сахалинска; МАДОУ «Детский сад № 22 «Ивушка» г. Южно-Сахалинска; МАДОУ «Детский сад № 17 «Огонек» г. Южно-Сахалинска; АБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 31 «Аистенок» г. Южно-Сахалинска; ГАУК «Сахалинский театр кукол»; ГБУК «Сахалинская областная научная библиотека»; ГАУК «Сахалинское кинодосуговое объединение». При осуществлении комплексных проверок уделялось внимание, в том числе: выполнению мероприятий, предусмотренных коллективными договорами; санитарно-бытовому обеспечению работников; обеспечению работников средствами индивидуальной защиты; обучению и проверке знаний по охране труда; выполнению обязательств по компенсациям за вредные условия труда на основании проведенной специальной оценки условий труда; организации расследования несчастных случаев и порядку оформления актов; проведению предварительных и периодических медицинских осмотров; наличию приказов о назначении лиц, ответственных за производство работ повышенной

опасности, и т.д.

По заявлению первичной профсоюзной организации АО «Сахалинская Коммунальная Компания» была проведена тематическая проверка начисления компенсаций работникам за вредные условия труда в соответствии с действующим законодательством. Проверка проводилась совместно с работниками Сахалинской областной прокуратуры. По результатам проверки главным техническим инспектором труда Союза составлен акт с указанием выявленных нарушений трудового законодательства.

Еще одна тематическая проверка выплаты компенсаций работникам за вредные условия труда была проведена по заявлению работника МБДОУ «Детский № 7 «Солнышко» г. Корсакова. По итогам проверки составлено представление.

Тематическими проверками качества проведения специальной оценки условий труда по просьбе первичных профсоюзных организаций были охвачены учреждения здравоохранения Сахалинской области.

В ходе проведения проверок по результатам СОУТ в ГБУЗ «Городская поликлиника № 2» г. Южно-Сахалинска и ГБУЗ «Городская поликлиника № 4» г. Южно-Сахалинска установлен факт нарушения статьи 13 Федерального закона от 28.12.2013 года № 426 «О специальной оценке условий труда». По итогам проверок главным врачам учреждений выданы представления с указанием на нарушения Федерального закона.

При осуществлении проверок в МАОУ средняя школа села Чапаново и в МБДОУ «Детский сад «Сказка» г. Долинска отмечено нарушение статьи 223 Трудового кодекса РФ по обеспечению обслуживающего персонала учреждений санитарно-бытовыми помещениями.

Тематическими проверками по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты были охвачены МБДОУ «Детский сад № 28» г. Южно-Сахалинска и МАДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Долинска.

Копии представлений и акта по проверкам, осуществленным в 2018 году, находятся на контроле в первичных профсоюзных организациях, а их выполнение постоянно контролируется технической инспекцией труда Союза.

Своевременное реагирование профсоюза не допустило резкого снижения размера гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда у медицинского персонала ГБУЗ «Александровская ЦРБ», ГБУЗ «Тымовская ЦРБ»; ГБУЗ «Городская поликлиника № 4» города Южно-Сахалинска и в ряде других медицинских учреждений региона.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.